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 بسم الله الرحمن الرحيم 

 الحمد لله ربّ العالمير  والصلاة والسلام عل خبر خلقه محمّد وآله الطيّبير  والطاهرين. 

 ضح وأدق الدرس السابق ببيان أو إعادة 

 إن شاء الله.  أرى من 
ّ
 الصالح أن أعيد درس أمس ببيان أوضح وأدق

 ّ ي العلم الإجمالي
 
ي أحد طرف

 
 الشيخ الأنصاري رضوان الله تعال عليه ممّن دافع عن القول بعدم وجوب الاجتناب عن ملاف

ّ
قلنا إن

الرتبيّير  بير  أصالة الطها  ر 
ّ
م والتأخ

ّ
التقد ي بيان الدفاع عن هذا الرأي من 

 
ي ألف وباء وبير  أصالة الطهارة  وقد استفاد ف

 
رة الجارية ف

 . ر الزمانيّير  لا الرتبيّير 
ّ
م والتأخ

ّ
ّ الذي استفاد من التقد ي

ي الثوب بخلاف السيّد الخون 
 
 الجارية ف

 اختلاف الرتبة بير  الأصلير  المتعارضير  يزيل التعارض
ّ
فالأصل الجاري    ، وحاصل بيان الشيخ الأنصاري رضوان الله تعال عليه أن

ي  
 
 الأصلف

ّ
ر رتبة، وهو يرى أن

ّ
ي المتأخ

 
م رتبة يجري بخلاف الأصل الجاري ف

ّ
ي ألف وباء سابقان رتبة عل الأصل    ير  الجاري  ير  المتقد

 
ف

ي الثوب. 
 الجاري ف 

ّ رضوان الله تعال عليه بإيرادين ي
 . وأورد عليه السيّد الخون 

ي رحمه الله على الأمر وّل من السيّ الإيراد الأ
ي من الأمور الأربعةد الخوئ 

 الثائ 

ر الرتبيّير   
ّ
م والتأخ

ّ
منا كفاية التقد

ّ
ا لو سل

ّ
ر رتبةالإيراد الأوّل هو أن

ّ
ي المتأخ

الأصل    ولكنّ   ، لجريان السابق رتبة وعدم جريان الأصل ف 

ي الثوب هنا  
ما إ ]الجاري ف 

ّ
   [ن

 
را
ّ
ي ألف وليس متأخ

ر رتبة عن الأصل الجاري ف 
ّ
    متأخ

ّ
 هذا الثوب بما أن

ّ
ي باء، وإن

عن الأصل الجاري ف 

ي طهارة أو نجاسة ألف فيوجد بينهما التق
 ف 
ّ
ي طهارته ونجاسته ناش   من الشك

 ف 
ّ
، ولكن بالنسبة إل الأصل  الشك ر الرتبيّير 

ّ
م والتأخ

ّ
د

ي باء ليس كذلك 
ي رتبة واحدة.   ،الجاري ف 

ي ألف والأصل الجاري باء ف 
 الأصل الجاري ف 

ّ
 بالرغم من أن

ي رتبة واحدة فكيف يمكن أن  
ي باء ف 

ي ألف والأصل الجاري ف 
 الأصل الجاري ف 

ّ
يقول أستاذنا الشهيد رضوان الله تعال عليه إن

 يكون 
 
را
ّ
ي الثوب متأخ

را رتبة عن الآخر؟ فكيف يمكن التف الأصل الجاري ف 
ّ
 بينهما؟   ككيرتبة عن أحدهما ولا يكون متأخ

ي 
 
 الإيراد الأوّل المناقشة ف

التفكيك    يقولثمّ    ممكن  هذا 
 
ّ   عل مبانينا   ثبوتا ي

الخون  السيّد  ي 
مبان     يس بممكنول  ،لا عل 

 
العرفيّة    عل مبانينا   أيضا لمحاذير 

ر  نعم بحسب مبانينا الثبوتيّة العقليّ   . الإثباتيّة
ّ
ي الثوب متأخ

 الأصل الجاري ف 
ّ
رتبة    ة الدقيقة لا الإثباتيّة يمكن التفكيك بأن نقول إن

ي باء 
  عن الأصل الجاري ف 

 
را
ّ
ي ألف. وهذا يحتاج إل التوضيح.  وليس متأخ

 رتبة عن الأصل الجاري ف 

ي 
ي كلا طرف 

احم  فيقول: من الممكن عل مبانينا أن يجعل الشارع تبارك وتعال الأصل المؤمّن ف  ّ لأجل مراعاة الب    العلم الإجمالي

 ّ يعي ي مقام الحفظ التش 
احم ف  ّ أي الب   ي

ّ المعلوم بالإجمال    ،الحفظ   ملاك الإباحة أقوى من الملاك الإلزامي
ّ
ي ما إذا وجد الشارع أن

وذلك ف 

 
 
   ،بالإجمال  رغم كونه معلوما

 
ّ لملا   فيمكن ثبوتا يعي ي مقام الحفظ التش 

 اته الواقعيّة أن  كللشارع ف 
ا
ّ المعلوم إجمال   يضحّي بالملاك الإلزامي

 
 
ي سبيل حفظ ملاك الإباحة إن كان اقتضائيّا

ّ   ،ف  ي العلم الإجمالي
ي كلا طرف 

وب  هذا سيخش ملاك المعلوم    ،وبالتالي يجعل الأصل المؤمّن ف 

   . بالإجمال ولكن يضمن ملاك الإباحة
 
ي ب    فهذا ممكن ثبوتا

ّ حسب مبانينا الن  ي
احم الحفظ  ي بحث الب  

ت ف 
َ
فيمكن أن    عل هذا و   ،حث

ي الثوب    يبتل 
   [لتعارض معا  ]ب الأصل الجاري ف 

 
ي ألف وهو أيضا

 الأصل جار ف 
ّ
؛ لأن    أحد هذين الأصلير 

ا
ي باء، ونعلم إجمال

إمّا    جار ف 
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ي ألف جاريا

 
  باء نجس أو ثوب كذلك، فإذا كان الأصل المؤمّن ف

 
ي الثوب أيضا

 
  والأصل المؤمّن ف

 
كما هو    –إذا كانا غبر متساقطير   جاريا

 مم
 
ّ الأوّل بير  ألف وباء    كن ثبوتا ي العلم الإجمالي

 
ي كلا طرف

 
فيكون لأحدهما معارض وللآخر لا يوجد    – عندنا أن يجري الأصل المؤمّن ف

ي رتبة واحدة. 
 
 هذا معقول رغم كونهما ف

ّ
 معارض، فإن

  هذا   ولكنّ 
ا
ه رضوان الله تعال عليه لا يرى إ   أوّل

ّ
؛ لأن ّ ي

ي السيّد الخون 
ي  غبر معقول عل مبان 

 
ي كلا طرف

 
مكان جريان الأصل المؤمّن ف

ي ألف وباء يجريان 
 
 الأصل المؤمّن ف

ّ
ّ حن ّ يكون أحدهما مبتل بمعارض والآخر غبر مبتل، فلا يجري عنده ما قلنا من أن   العلم الإجمالي

 
 
 بمعارض.  من دون تعارض بينهما ولكن أحدهما يبتل  معا

 
 
ه لا محذور ثبوت   وثانيا

ّ
 عل مبانينا فقلنا إن

 
   يّا

 
 فيه محذورا

ّ
   فيه ولكن نرى أن

 
ه وإن كان من    ، إثباتيّا

ّ
ّ عبارة عن أن ي

وهذا المحذور الإثبان 

 ّ خيصي ّ المعلوم بالإجمال    الممكن أن يكون الملاك الب  ي أهمّ عند الله من الملاك الإلزامي
احم الحفظ  لا يوجد فيه  و بحسب موازين الب  

 ّ ي
ثبون  مقبو   ،محذور  غبر  ه 

ّ
 ولكن

 
عرفا المعلوم  ل   ّ الإلزامي الملاك  من  بالحفظ  أول  الإباحة  يصبح ملاك  أن  يتصوّر  لا  العرف   

ّ
فإن ؛ 

ّ غبر المعلوم بالإجمال معقول ولكنّ   . بالإجمال    نعم كونه أول من الملاك الإلزامي
 
ّ إذا كان معلوما بالإجمال فغبر معقول    الملاك الإلزامي

 
 
 . ن ملاك الإباحةأن يكون أقلّ أهمّيّة عند المول م عرفا

ءفما دام هذا  ي
  الش 

 
ع عرفا

ّ
   غبر متوق

 
ّ يبطل وإن كان تشملهما مبدئيّا ي العلم الإجمالي

ة أصول المؤمّنة لكلا طرف 
ّ
 فإطلاق أدل

 
  ب إذا

ّ
أن

هما    ، هذا مشكوك وذاك مشكوك
ّ
،بال  نا اقب  وإن  فإن  صادق عل   علم الإجمالي

ّ
   ،يهما ولكنّ الشك

ّ
شمل  ي  دليل الأصل المؤمّن  فالمفروض أن

 يالإثنير  ولكن لا  
 
ه غبر معقول عرفا

ّ
 شملهما؛ لأن

 
ّ    ، وما دام غبر معقول عرفا ي

ة الأصول المؤمّنة لا تشمل كلاهما، وهذا محذور إثبان 
ّ
فأدل

 . وليسا ثبوتيّا 

 ف
 
ة لا دلالة فيها إثباتا

ّ
 هذين الأصلير  المؤمّنير  و   الأدل

ّ
ي لا يشمل، وبالتالي لا يمكن القول بأن

ي ألف وباء رغم كونهما    الإطلاق الإثبان 
ف 

ي ألف  
 الأصل ف 

ّ
، وأن ي عل فكرة كونهما غبر متساقطير 

 هذا يبتن 
ّ
ي الثوب؛ لأن

هما أسبق رتبة من الأصل الجاري ف 
ّ
ي رتبة واحدة ولكن

ف 

لي بالتعارض والآخر لم يبتل به، هذا م
 
 أحدهما ابت

ّ
ي باء يجري من دون تعارض بينهما حن ّ نقول إن

 يجري وكذلك الأصل ف 
 
  مكن ثبوتا

 ولكن غبر مقبول إثباتا حن ّ عندنا. 

ي  
 الأصل الجاري ف 

ّ
ر الرتبيّير  يكون لأحدهما دون الآخر، فيقول إن

ّ
م والتأخ

ّ
 التقد

ّ
ّ من أن ي

 ما قاله السيّد الخون 
ّ
وبالتالي فلا يصح

ي ألف فيوجد 
 ف 
ّ
ي الثوب ناش   عن الشك

 ف 
ّ
 الشك

ّ
ي الثوب؛ لأن

ر الرتبيّير  مع الأصل    ألف سابق رتبة عل الأصل الجاري ف 
ّ
م والتأخ

ّ
التقد

ي ألف والأصل  
 الأصل الجاري ف 

ّ
ي باء؛ وهذا الكلام لا يمكن؛ لأن

م وتأخر مع الأصل الجاري ف 
ّ
ي ألف ولكن ليس هناك تقد

الجاري ف 

ي باء إمّا كلاهما أسبقير  رتبة أو كلاهما غبر أسبقير  رتبة ولا يمكن التفكيك حسب الموازين العامّة  
. الجاري ف  ّ ي

احم الحفظ   لو لا فكرة الب  

 . ير  موالحمد لله ربّ العال


